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MOVILIZACION  INDIGENA…una alternativa quizá?

El rey obeso y el escuálido mendigo

son dos diferentes manjares, dos 

platos para una mesa, ese

 es el fin.

Shakespeare, Hamlet.

Queda atrás… la “revolución del arco iris” y la revuelta “indígena-militar” de un 21 de enero del año 2000, cuya realidad enfrento una disyuntiva programática en medio de la rebelión (dolarización como forma monetaria mas extrema y la soslayada perdida de soberanía por presencia de la bota extranjera en la Base de Manta). 

Desde entonces…aquella fortaleza indígena preocupo a la oligarquía ecuatoriana. Para empezar se adopta una nueva  estrategia desde dentro mismo del marasmo político: convirtió los levantamientos indígenas en un hecho más de la rutina política del país, desgasto a la dirigencia indígena, folclorizo el poder y se propuso un imaginario de cambio radical desde una antiestética de gobernabilidad. Sin duda el gutierrismo logro sutilmente la aplicación de  “algún “plan tendiente a desprestigiar y desarticular aquel temido movimiento indio, que significo el ensayo de una revolución posible!

Por ahora… este ánimo agridulce aun se siente en las actuales movilizaciones, que a fuerza pretende nuevamente reconstituirse  a costa de un resorte oportuno que ofrece la lucha contra el TLC y la caducidad del contrato petrolero de la OXY. En ese escenario, plagado de crisis gubernamental y de ausencia total de liderazgo político del actual Presidente interino se desenvuelve la política contemporánea del Ecuador. 
La crisis reinante, es demasiada profunda para buscar salidas emergentes, entre tanto lo único cierto de momento es: el tiempo de campaña política  empezó ya, el movimiento indígena urge que su brazo político”Pachakutik”, apueste con la movilización para recobrar el tiempo perdido en el gutierrismo y no se descarta que en el juego electoral otra vez retoce  un rey obeso y el mendigo. Justo en esa realidad conspira inconcientemente el aparecimiento de líderes de la demagogia y del falso populismo.
Es evidente el retroceso sufrido por el movimiento  indígena, sin embargo su  clara concepción comunera se mantiene firme en sus bases, lo cual los comuneros  rescatamos como la estructura política capaz de realizar la enorme tarea de transformación y de liberación definitiva, solo en esa razón cobra importancia el verdadero movimiento revolucionario, es momento de intentarlo una vez más…
Con fervor revolucionario, la figura del Comandante 
Ernesto Che Guevara, en quien se reúne las 
virtudes del verdadero revolucionario de 
ahora y de siempre en el camino 
a la victoria.
Comuneros Ln
Ecuador ,2006
