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IMAGINARIOS DESENTERRADOS

Hay que tener una gran dosis

de humanidad, una gran dosis

de sentido de la justicia y la 

verdad, para no caer en extremos 

dogmáticos, en escolasticismos

fríos, en aislamientos de las masas

Ernesto Che Guevara

A propósito de las ultimas manifestaciones indígenas en oposición virulenta al Tratado de Libre comercio TLC y a la caducidad del contrato petrolero de la trasnacional OXY, se recrea en la memoria, las fotografías en los diarios y las imágenes de la televisión: “el militar”, “el policía”, “el indio”, “el político”, en escenarios ya conocidos del levantamiento o intententiva de derrocamiento como un  “21 de enero”, ahora con la diferencia de la no confabulación de la oligarquía.

Ajeno al eclecticismo dichas imágenes, se lo sitúa a condición de elemento estético-antiestico dentro de la cultura de conflicto, el lenguaje de incertidumbre y en el efecto del arquetipo del “otro” sujeto político oculto, es decir configurándole una  fisonomía antropológica  “indígena”, “chola” y “mestiza” que lo delata en los trasportes colectivos que viajan a Quito para las protestas.

En esta circunstancia, Ecuador evidencia la “ruptura colonial”, que aun se encuentra latente en la profundidad de la memoria, a pesar de los nuevos tiempos digitales, tecnología avanzada y globalización reinante de la post-modernidad. Dicha valorización y trascendencia de las ideas racistas emergen en muchas de las declaraciones, fotografías e imágenes en todos los medios de información y es más en toda la práctica política de los sectores involucrados: “indios vagos” frente al “Nu TiLC”; “cierre de vías” a “perdidas millonarias”, “mashis” contra “mishus”, actores que reanima otra vez, el imaginario semántica de años pasados: “huasipungueros” ante “hacendados”; “indio” frente al “patrón”; “cobrizos” versus “blancos”.

Pudiéra pensarse entonces, que se pone al descubierto las raíces de “clase” del conflicto, el racismo y el etnocentrismo en la sempiternidad de la política ecuatoriana. Si algo se presta atención a estos imaginarios desenterrados a diario por los medios de comunicación, es para alentar contra todo posible extremismo racial, sea esto parte del análisis de la crisis de paradigmas de dominio y poder en que se sustenta esta democracia, aunque… seria mas exacto situarles en una lucha de “paradogmas” de la politiquería ecuatoriana…
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