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Unidad Táctica de Combate

Néstor Zerpa Cartolini.

Unidad de Combate 

Néstor Zerpa Cartolini: A través de  nuestra Milicia y Dirigencia  POLITICA – MILITAR,  queremos  comunicar  al Pueblo de Simón Bolívar en función  de PROFUNDIZAR  política e ideológicamente la Revolución Bolivariana el sentir  y la opinión de la población  que esta  viendo y sintiendo como la DERECHA ROJA esta negociando tácticamente con las FUERZAS REACCIONARIAS  del IMPEREALISMO  y peor que la burguesía  emergente del Estado Venezolano que como vil PARASITO, esta viviendo del DISCURSO Político que es inmoral a su sombra por que sencillamente no tienen moral REVOLUCIONARIA; vemos desde las esferas del poder, desde el cenáculo de la Asamblea , como manipuladoramente se HABLA DE SOCIALISMO como opción al CAPITALISMO .
Inalvolablemente  el Pueblo de Simón Bolívar  quiere vivir  en socialismo NO COMO OPCION si no como  UNICO CAMINO caso contrario a los Diputados, Ministros, Alcaldes, Militares  y otros grandes vividores y beneficiarios  de primera línea  por este estado burgués; EL SOCIALISMO NO SE DECRETA  como un  CUMPLASE OFICIAL, carece del ejemplo formador  por estos funcionarios, que representa en toda su expresión  los agentes CONTRA REVOLUCIONARIOS , entiéndase como dice EL “CHE , CONTRA REVOLUCIONARIO no era nada mas el que conspira  contra ella; también lo era quien tenia 2 carros y buscaba tener 3 vehículos , tener  2 casas y vivir mejor QUE EL PUEBLO TRABAJADOR el Socialismo es la ciencia del ejemplo; ejemplo digno, el Pueblo ve como los valores, que dirigen el espíritu  de esta Revolución , son bajos estímulos materiales reproduciendo  100%  el  CAPITALISMO y no bajo a los nuevos valores del ser humano que ocupe el centro de sus necesidades humanas y no sea  enarenado, donde el Hombre  deje de ser el lobo del  Hombre. Nosotros vemos increíblemente  como el Sub-Comandante  líder  de esta Revolución  HUGO RAFAEL CHAVEZ FRIAS  no se desliga de estos parásitos  de doble moral tienes necesariamente para construir el Socialismo huir al máximo de los lugares  comunes  de la seudo dirigencia burguesa, el freno mayor que puede alejarte  de las masas, y no POGAN COMO EXCUSA TU SEGURIDAD, suplanta a este ejercito burgués que sigue estimulando materialmente para que no te traicionen o mejor dicho no traiciones el ejercito genuino, el ejercito que nos dio LA PRIMERA INDEPENDENCIA , que fue formado por milicias populares esencialmente Pueblo de Armas, debemos ser severos con nosotros y esto no es igualdad estos beneficios te alejan mas de la construcción subjetiva de lo que es el socialismo EL ESTADO  en toda su expresión debe obedecer  a la historia  de los luchadores  populares de nuestra gente no tradicionales en cuanto llegan al poder  la cultura burguesa los hace perder la brújula de la conciencia  de clase : FORMACON Y DIRIGENCIA POLITICA como vanguardia quitarle poder  a estos partidos SECTARIOS BURGUSES malditos representantes de la dirección fascista  para desmembrar  la lucha constante y la verdadera unidad REVOLUCIONARIA  este partido Socialista  unido DEFORME GENETICAMENTE Y BIOLOGICAMENTE no quiere sacrificarse para la construcción de la dirimencia Revolucionaria como herramienta de la conciencia de clase  NO QUEREMOS UN PARTIDO DE MASAS , solo para ingresar a estadísticas queremos un partido de cuadros Genuinos del Socialismo Revolucionario que crezca y forme con una digna y clara conciencia Revolucionaria  en el ejemplo moral y que tenga permanente contacto  con el Pueblo esta contradicciones  hacen que se mantenga el viejo estado reformista y condicionen un Estado Revolucionario  es por eso que denunciamos que la nueva clase dominante se viste de rojo y manipulan a nuestro Pueblo con discursos  carente de piso ideológico y de clara formación  Política  con esto no obtendremos la Victoria como  decía SIMON BOLIVAR  . Nos dominan mas por la ignorancia  que por la fuerza, debemos creer que el dirigente  que se confunde  con su Pueblo, el líder original y genuino que sacrifica por tener Patria que trabaja  la REVOLUCION POR CONVICCION CLARA  y VOLUNTARIA  PEDIMOS que el Socialismo se construye con el ejemplo de la igualdad  en su máxima expresión  que no se siga privilegiando  los sectores civiles y militares por alineación cobarde, no traicionemos a nuestro Pueblo .

ESTA BURGUESIA  tarde o temprano a la traición abierta  por se medias tintas y no creer en la Construcción de una Revolución Socialista, UNA VEZ MAS todos  los honores al COMANDANTE de esta Revolución que no es otro, que el Pueblo de  SIMON BOLIVAR, SACRIFICIO  Y ENTREGA y ni un milímetro de traición; somos parte de tu conciencia y por eso moriremos.

· el estado no se debe aislar de las masas populares, nuestras luchas orientan su subordinación  consistencia Política y entenderán al Lucha.

· Patria o Muerte. VENCEREMOS
· Honor y Gloria al Pueblo de SIMON BOLIVAR    

