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¡Proletarios de todos los países, uníos!

 ¡VIVA EL XXVI ANIVERSARIO DE LA GUERRA POPULAR!
“¡NO VOTAR! y ¡PREPARAR PARTIDO Y MASAS LA RESISTENCIA ARMADA POR LA DEFENSA DE LA INTEGRIDAD FISICA Y MORAL DEL PUEBLO!”

PCP-BL

“En la sociedad de clases, cada persona existe como miembro de una determinada clase, y todas las ideas, sin excepción llevan su sello de clase”. 

P.M.

Nuestro saludo y sujeción al  Partido Comunista del Perú, guiado por la todopoderosa ideología del proletariado el marxismo-leninismo-maoísmo, pensamiento Gonzalo y sujeto a la Base de Unidad Partidaria, al Programa y a nuestra Línea Política General y Militar como centro, saludamos una vez mas con ímpetu revolucionario al Heroico Pueblo Peruano, en especial del valle del  Mantaro, por su heroica resistencia en combatir y resistir por la guerra popular, dando ejemplo de heroísmo revolucionario como lo hicieron – pasar sólo citar un ejemplo –  alumnos del colegio Santa Isabel(1991) quiénes fueron  asesinados por las genocidas FFFAA, ratas genocidas que los heroicos combatientes no olvidaremos de aquellos genocidios. ¡Honor y gloria al pueblo peruano, hasta el comunismo!.

¡Combatir y resistir al imperialismo norteamericano!, el imperialismo norteamericano cada día comete cientos de genocidios contra los pueblos  del mundo especialmente contra los iraquíes, para ello utiliza la guerra de baja intensidad y su guerra convencional, en lo primero: inician una  serie de asesinatos de jefes guerrilleros, además de crear una policía subalterna, sumisa y formar títeres gobernantes a imagen y semejanza yankee, implementan una vieja táctica “divide  y vencerás” para ello buscan generar una guerra civil entre los iraquíes o sea chiítas, sunitas y kurdos  para que se aniquilen entre ellos y con ello dividirse como país(así lo  hicieron con la ex Yoguslavia) y así aniquilar la resistencia iraquí, por ende su petróleo y demás riquezas sea saqueada y sacramentada por el papa en beneficio de las grandes transnacionales especialmente norteamericanas, en lo segundo: tierra arrasada usando su tecnología de punta no interesando los inocentes sino el objetivo.  A ello se suma la prensa servil, esa prensa que se dice: “libre”, democrática” , “transparente”, “querubín”, los iluminados de dios, causa risa puesto que  éstos miserables son nada menos que los peores del planeta, son ratas, cucarachas que actúan solo por un plato de lenteja, una botella de licor y una  compañía. Éstas ratas  han empeñado han hipotecado su conciencia su pluma a los terratenientes, a los capitalistas, a los imperialistas, a los genocidas con su silencio cómplice y servil, miserables que  han vendido  hasta su madres para escalar en el status quo de los burgueses ... no les interesa el sufrimiento, el dolor, la agonía, la muerte de miles  de niños(as), mujeres violadas asesinadas, varones torturados, vejados y asesinados por  éstos criminales que  asesinan a cientos de seres humanos en  nombre de la democracia norteamericana ¿democracia para los ricos o para los pobres?, en nombre de su dios ¿dios para la liberación o para su opresión?, en nombre  de la libertad ¿libertad para quién, para los opresores o para los oprimidos?; éstos miserables plumíferos vendidos  a sueldo llevan su sello de clase ¿para quienes trabajan, para los oprimidos o para los opresores?. En nuestro medio ahí están los archí reaccionarios del Expreso, El Comercio y otros acólitos que a diarios derraman bilis contra los mejores hijos de nuestro pueblo, contra el Partido Comunista del Perú y defienden a capa y espada a los genocidas( Teniente Telmo Hurtado ascendido por el genocida Alan García por los genocidios de  Cayara), a los torturadores(general Clemente Noel), a los alcaldes delincuentes, a los corruptos funcionarios públicos(director del Ministerio de Salud Junín), empresarios narcotraficantes(F. Zevallos), artistas narcos(Chris Milligan).  ¡Éstos si son los ángeles celestiales!, pero los combatientes, las masas pobres que con autentico derecho y legitimidad enarbolan las armas en aras de su emancipación verdadera, ellos sin son llamados delincuentes, terroristas, etc. pero lo que no saben que las masas  pobres somos la luz de la emancipación, somos el futuro, somos la fuerza de la guerra popular, somos los que vamos  a derribar a los tiranos, a los opresores, a los sátrapas, a los dictadores  con caretas de  democráticos, de seudo revolucionarios. ¡somos los que vamos  a gobernar un día de sol rojo, aunque les duela miserables parásitos burgueses!, a esas ratas de paralíticos mentales les decimos que duda cabe nuestra hermosa condena es conquistar el dorado comunismo, ahí llorarán su suerte los genocidas y compañía. ¡Libertad para los presos del campo de concentración de Guantánamo!, ¡yanquis go home!. 

¡Combatir y resistir por los héroes y combatientes de la guerra popular!, los genocidas sueñan, deliran se rascan la panza con tantos dólares recibidos del narcotráfico y de sus dádivas como hienas asesinas que les otorgó y les otorgará el viejo Estado peruano para aniquilar a los mejores hijos del pueblo, a las masas pobres; ahí está el grupo paramilitar “Colina” que lideró el genocida Martín Rivas quién tuvo la misión de aniquilar a supuestos subversivos, torturarlos, desaparecerlos en nombre de su “democracia burguesa”, éstos delincuentes apoyados por los congresistas y el gobierno genocida de turno de Belaunde, Alan García y Fujimori dieron rienda suelta  a aniquilar  a los mejores hijos del pueblo. Aquí en el valle del Mantaro operó el grupo paramilitar “Gato” así como en Lima en la región Junín secuestraron, aniquilaron y desaparecieron a cientos de jóvenes, adultos hasta niños(as) sospechosos de pertenecer al Partido Comunista del Perú, éstas hienas  asesinas actuaron por orden de los comandantes Pérez Documet y compañía. 

El viejo Estado peruano a través de sus gobiernos de turno y sus hienas asesinas de las FFAA y FFPP, aplicó una  política de exterminio y genocidio sistemático bajo la tutela del imperialismo yanqui.  Empezando con el genocida Belaunde: quién dio luz verde para los genocidios en Ayacucho, mandando a la Marina para asesinar a campesinos. Bajo la hiena llamado general Clemente Noel. Luego el genocida fascista Alan García: envió a sus asesinos apristas  el tristemente  grupo paramilitar denominado “Comando Rodrigo Franco”, cometiendo desapariciones, genocidios en selva y la sierra, desaparecieron familias y pueblos enteros. Ordenó el asesinato a mansalva de mas 300 presos políticos en los penales del Frontón, Lurigancho y Santa Bárbara los días 18 y 19 junio de 1986.  Siguiendo luego el genocida vendepatria de Fujimori-Montesinos: ordenó el genocidio con apoyo del congreso y los plumíferos reaccionarios, bombardeando pueblos, para luego enterrarlos  a los masas y mejores hijos del pueblo en  fosas clandestinas, el asesinato con premeditación de estudiantes y un profesor cantuteños, ciento de desapariciones de estudiantes de la UNCP, UNMSM, CALLAO. Laureó y amnistió a los asesinos del Grupo Colina. Hoy siguen  alargando  su proceso confesando sus crímenes los propios  actores de este comando de genocidas. Los integrantes del Heroico Pueblo Combatiente dieron su heroica vida, algunos están enterrados bajo dos metros, incinerados en fosas de los cuarteles y parajes desconocidos o desperdigados dentro del mar. Otros están muriendo de a pocos en cárceles fascistas de exterminio sistemático, con un mínimo de 13 años de prisión en promedio. ¡Libertad para los presos políticos y prisioneros de guerra!.

Pero los criminales hijos de las hienas asesinas de Hitler, Franco, W. Bush, Pinochet, Somoza, Batista, Stroessner, etc: Fujimori, Montesinos, De Bari Hermoza, Pérez Documet, Alan García, Agustín Mantilla, Chito Ríos, Telmo Hurtado, el genocida muerto Belaunde, Williams Zapata, Eduardo Fournier, Benedicto Jiménez, Juan Briones Dávila, etc.(el 99,9% de oficiales, comandantes tienen sus manos manchadas de sangre de las masas) ningún genocida está sancionado. Un miserable se llevó sus crímenes a su miserable tumba, el otro está viviendo en Chile. La Comisión de Verdad y Reconciliación (CVR) justificó los crímenes de los genocidas y echándonos la culpa de los miles de desaparecidos, genocidios y crisis de nuestro país, nada más ridículo de éstos miserables izquierdistas(perros revisionistas y sus ONGs) y los genocidas militares(sus cómplices los partidos de AP, APRA, AF y demás gangster diplomados). ¡Viva el Día de la Heroicidad!,¡la sangre derramada por los héroes de la guerra popular jamás será olvidada!.

¡Combatir y resistir a la filosofía reaccionaria!, el archí reaccionario y defensor del imperialismo Mario Bunge señala que la filosofía está gravemente enferma – entrevista a M. Bunge: la filosofía no ha muerto, pero está gravemente enferma –  ¿qué filosofía?, ¿la filosofía idealista o la marxista?, bueno éstos plumíferos diplomados analizan la sociedad para salvarlo o sea buscan justificar los problemas del hambre, la opresión y “el fanatismo”, para éste y sus colaboradores llaman fanatismo a las insurrecciones de los pueblos por su liberación o sea que las guerras popular de Perú, la India, Nepal, Turquía, Filipinas y la guerra de liberación de los iraquíes, palestino  son “problemas de fanatismo”, en otras palabras el imperialismo norteamericano y compañía realizan genocidios y ecocidios por ende los pueblos se organizan para responder a ellos y son para éstos miserables diplomados “problemas de fanatismo”. Reducen la guerra popular y las guerras de liberación a “problemas de fanatismo”. Él señala diez motivos de su supuesta crisis de la filosofía idealista, no se trata de crisis de la filosofía para salvar al imperialismo sino para como decía C. Marx la filosofía como arma para transformar la realidad en beneficio de las masas. 

En otro punto señala que los estudiantes de humanidades por ende los profesores son del “pensamiento débil” o sea “incapaces intelectuales”  defendiendo que las otras facultades como las ingenierías, medicina, etc. son las mejores  en mejor entender de la palabra. Ahí tienen como base la justificación que el Ministerio de Educación señale que los profesores en el Perú deben ser evaluados constantemente, privatizadas las Instituciones Educativas  por consiguiente el despido de maestros(para ello crearon el Colegio Profesional de Profesores con su respectiva Ley). No se trata de pensamiento débil o fuerte sino si el pensamiento del individuo está dispuesto en dar todo de sí por la transformación de la  sociedad en beneficio de las masas. ¿Mario Bunge estaría dispuesto en dar su vida por los pobres, si ella lo requeriría?,  bueno las masas y los combatientes del EPL están dispuestos  a entregar su grandiosa sangre por la emancipación y toma del Poder para las masas dirigidas por el PCP.

Señala también mientras existe gente curiosa habrá problemas nuevos o sea que el ecocidio es obra de un individuo curioso, con esto solo justifica su brutal ecocidio que genera el imperialismo en todo el planeta Tierra, ellos saben como solucionarlo el grave problema del ecocidio pero no les da la gana hacerlo en los países del tercer mundo, no quieren gastar recursos económicos, tecnológicos menos aún en educación ambiental.  

Agrega que la revolución científica y filosófica del siglo XVII lo hicieron unos 200 personas ¿y dónde queda el poder de las masas pensantes? El poder de las masas pensantes como señaló el Presidente Gonzalo aportan en todos los campos científico, artístico, militar, cultural, etc. dan su hermosa vida en aras de un mundo mejor, y como señala el Presidente Mao las masas hacen la historia, la rebelión se justifica.

La teoría que señala que la gente se vuelve egoísta cuando se la oprime. Si ello aceptáramos, con una simple lógica Aristotélica o de Rusell  diríamos que las oprimidas masas en Perú, Irak, Nepal, Turquía, etc.  somos egoístas por ende está actitud es un mal contemporáneo y con ello la culpa es nuestra de todos los problemas sociales, naturales, de pensamiento en consecuencia los imperialistas son angelitos ¡qué hermosa teoría angelical de los imperialistas!.

   Par culminar el ángel del imperialismo Bunge señala que para salvar al imperialismo y demás países coloniales la implementación de la tecno-holo-democracia. La técnica por encima de la política para éste intelectual de los genocidas el capitalismo es la sociedad menos mala que la sociedad socialista éste parece concordar con el traidor y rata llorona de Feliciano que piensa que esta sociedad de capitalismo burocrático es lo mejor  a pesar de sus errores ¿Es un error cometer genocidios con premeditación, robar al Estado y procrear e impulsar todos los males de la sociedad?. El socialismo no ha muerto ni ha fracasado sino fue el revisionismo. Por alejarse del camino los revisionistas aniquilaron y traicionaron las conquistas de las masas como Rusia, Rumania, etc. ¡viva el maoísmo, abajo el revisionismo!. 

Existen otros inválidos mentales diplomados que todavía siguen discutiendo si el marxismo es ciencia  o no, como lo hace el filósofo idealista Jordi Soler Alomà que en fin de cuentas nunca sabrán ¿cómo es la revolución?, porque no participan en ella y así como el defensor del imperialismo Mario Bunge se esconden detrás de un escritorio y cuidan su asqueroso pellejo mientras nosotros las masas empuñamos el fusil para nuestra emancipación armos con la todopoderosa ideología del proletariado el marxismo-leninismo-maoísmo-pensamiento Gonzalo. 
¡Combatir y resistir el circo electoral!, el circo electoral se da cada cinco años para elegir un nuevo presidente genocida y hoy el genocida vende patria de antaño Alan García Pérez es elegido presidente, éste miserable tiene deuda de sangre con las masas oprimidas del Perú los 248 presos asesinados por orden tuya en las Luminosas Trincheras de Combate(LTC) del Frontón, Lurigancho y Santa Barbara no quedarán impune ¡tienes que pagarlo con tu asquerosa vida, tus acólitos y congéneres!, genocida de  Pucayacu, Accomarca, Umaru, Bellavista, Parcco, Pomatambo, Cayara, Santa Ana, Pampamarca, Chumbivilcas y Calabaza, y, creador del grupo paramilitar Rodrigo Franco(dirigido por el aprista Agustín Mantilla colaborador del genocida Montesinos-Fujimori) o sea  la misma bazofia, toda este colosal de escorias se defienden entre ellos, ratas que se protegen los unos de los otros hacen una  cómica de persecución para aparentar que son diferentes. En estás últimas elecciones se pelearon el genocida Alan garcía y el genocida  Ollanta un seudo revolucionario. Los plumíferos reaccionarios nos  presentaban a los genocidas Ollanta o Alan García ninguno por supuesto jamás resolverán los problemas apremiantes de la sociedad sino la empeoraran y lo peor esta prensa servil apostó primero a la beata Lourdes Flores y luego al genocida Alan García se olvidaron de los genocidios que se cometieron a diario contra las masas en el campo y la ciudad. Ahora se viene el circo electoral de noviembre las lecciones Municipales y Regionales de nuevo se le obliga  al pueblo a acudir a votar por un nuevo delincuente(alcaldes procesados casi un 80% luego absuelto por los jueces corruptos), ya que la mayoría de estos delincuentes salen procesados por diversos cargos  como peculado, concusión, nepotismo, etc. 

¡Combatir y resistir al genocida fascista de Alan García!, éste miserable genocida fascista chumbeque del genocida Hitler  Ahora elegido presidente nuevamente está planeando más masacres contra las masas, más genocidio contra los mejores hijos del pueblo, más hambre, más dólar MUC para sus partidarios, más hambre y el ecocidio abierto para los vampiros imperialistas. Una rata fascistas que  negociará con los norteamericanos  el TLC  y acuerdos con Brasil, Chile y la Conchinchina. Pero éste criminal tiene que pagar por sus crímenes las masas no olvidan tanto genocidio cometidos  por sus genocidas FFAA y FFPP que son columna vertebral del viejo Estado. ¡Aplastar y aniquilar al genocida Alan García y sus congéneres!. 

       ¡Combatir y resistir por el Presidente Gonzalo!, dar la vida hoy, mañana y siempre por el Presidente Gonzalo, la Revolución y el Partido. El Presidente Gonzalo viene a ser el prisionero más importante que tiene la reacción, han empleado más de una artimaña  para desacreditarlo y traficar  con su capitulación con la complicidad de la CIA, la LOD R y C. Al genocida Montesinos si le dan todos los espacios en la prensa y otros estamentos para su abogado, edición de libros, manda titulares a su amigo el miserable de Wolfenson(dueño de los diarios divulgadores de pornografía y desvalores). Otro miserable que se atreve a decir sandeces contra el más grande marxista-leninista-maoísta viviente sobre la Tierra escribe  “El Sendero Luminoso de Bush y Blair” -  escrito por Heinz Dieterich Steffan(2003) – éste miserable compara al Presidente Gonzalo con estos Genocidas mundiales, esta rata lo que hace es confundir a las masas como las otras ratas maoístas(1994) de escritorio como los del Partido Comunista de España(Reconstituido) quién se atreve negar el maoísmo y el Pensamiento Gonzalo, cualquier cosa se puede esperar de inválidos mentales, llorones y traficantes de seudo revoluciones. No debemos permitir el insulto de éstas ratas fascistas porque  insultan a los guerrilleros del PCP que son masas pobres que empuñan el fusil para su liberación armados con el Pensamiento Gonzalo. Los inválidos mentales que se atreven a refutar a lanzar sus negras opiniones nunca sabrán lo que es un guerrillero maoísta, la vicisitudes de un guerrillero y dar la vida por los demás, si lo queréis  comprobar en la práctica atreveos hacerlo. 

Exigimos: ¡Libertad para el Presidente Gonzalo!. ¡ Llamamos a todos los camaradas y amigos revolucionarios del Perú y del Mundo a defender la vida y exigir su libertad del Presiente Gonzalo!. 

En síntesis: Destruir el viejo Estado, conquistar y construir el nuevo Poder.

¡DEFENDER LA SALUD Y VIDA DEL PRESIDENTE GONZALO!

¡VIVA EL MARXISMO-LENINISMO-MAOISMO PENSAMIENTO GONZALO!

¡VIVA EL PARTIDO COMUNISTA DEL PERU, EL HEROICO COMBATIENTE!

¡UNIRSE BAJO EL MAOÍSMO, APLICANDO EL PENSAMIENTO GONZALO Y LUCHAR POR LA DEFENSA Y UNIDAD DEL PARTIDO!

¡COMBATIR Y RESISTIR POR LA DEFENSA, FORTALECIMIENTO Y EXPANCION DE LAS BASES DE APOYO Y COMITES DEL PARTIDO EN AYACUCHO, RIO ENE, APURIMAC Y EN EL ALTO HUALLAGA!

¡PREPARAR PARTIDO Y MASAS LA RESISTENCIA ARMADA POR LA DEFENSA DE LA INTEGRIDAD FISICA Y MORAL DEL PUEBLO! 

¡CONTRA EL TLC!, ¡DEFENDER LA PATRIA CON GUERRA POPULAR!

¡VIVA EL DÍA DE LA HEROICIDAD!

¡FUERA YANQUIS DE AFGANISTAN, IRAK Y PALESTINA!, ¡FUERA YANQUIS DEL PERU!

¡SALVO EL PODER TODO ES ILUSION!

¡ANIQUILAR AL GENOCIDA VENDEPATRIA DE FUJIMORI, MONTESINOS, ALAN GARCÍA Y CÍA!

¡NO VOTAR!, ¡ELECCIONES, NO!¡GUERRA POPULAR, SI!
JUNIO
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