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Editorial
Plan Colombia y Plan Ecuador: Arremetida criminal del imperio
¡Que vengan con lo que vengan, que
tiren con lo que tiren ¡.Cuando  hay

un pueblo entero en armas, no 

Imperialismo que pueda

 hacer nada.

Ernesto Che Guevara 

Momentos de dolor e incertidumbre se vive en la frontera, por las sangrientas operaciones militares adoptadas por el nuevo gobierno colombiano con la fianza de EEUU y sus furtivos adeptos, la CIA y la USAID, que instauran políticas de cooperación y asistencia en la zona, abriendo oficinas de conflicto, transición y reconstrucción de la “Democracia y Gobernabilidad”, enmarcándose en la sanguinaria política de contrainsurgencia.

En este marco el Plan Colombia y el Plan Ecuador, funciona de las mil maravillas, solo en Ecuador, el presupuesto de la USAID, para 2009 fue de 35 millones de dólares y el presupuesto vigente del 2010 es de 38 millones de dólares. Se suma un monto especial para el Fondo de Fortalecimiento de la Democracia de la OEA para “Defender y Consolidar la Democracia Representativa”. No es casualidad que este Fondo, tenga excelentes resultados en el Ecuador, con tantas elecciones sucesivas, encubriendo a una supuesta izquierda en el poder.
Todo evidencia que el dominio imperial, intenta inmovilizar a los pueblos y movimientos sociales. El Plan Colombia y el Plan Ecuador se aplica al pie de la letra, el combate y bombardeo “quirúrgico” a las fuerzas revolucionarias de Colombia, son el resultado de la táctica “yunque y martillo” y del uso efectivo de técnicas directas y asimétricas antisubversivas, infiltración, penetración cultural y operaciones psicológicas y militares de terror. 
Plan Colombia y Plan Ecuador en coordinación conjunta, ahora mismo muestra sus verdaderas dimensiones de horror y muerte. Urge entonces la demanda de los pueblos con una respuesta que no solo sea episódica:

· Desenmascarar a los gobiernos colombo-ecuatoriano hoy juntos contra las fuerzas insurgentes colombianas.

· Levantar una vez más las voces de rebelión y solidaridad a la lucha revolucionaria de los pueblos que es su derecho inalienable. 
A ustedes Compañeros y hermanos ELN y FARC:
Miles de Marulandas

Cientos de Monos Jojoy nacen cada día.

Con los ejemplos heroicos del Che, Camilo Torres y 
Manuel Pérez

                                  Esta sembrado el camino de la liberación….
Patria socialista o muerte
Comuneros Ln

Ecuador
ULTIMA HORA:
ECUADOR: REVUELTA POLICIAL

 Elementos de la Policía y las Fuerzas Armadas protestaron contra la LEY DE SERVICIO PUBLICO tramitada en la Asamblea Nacional, como producto del Veto Presidencial malintencionado que produjo las revueltas entre las fuerzas represivas del Estado, cuya política de violencia se ha venido expresando a los largo de estos años correistas, recordemos la represión de DAYUMA en la zona amazónica, la violencia policial contra campesinos y mineros artesanales justamente semanas antes de estos sucesos. 

Esta misma violencia policial ahora se torna contra el mismo presidente de la república que hoy prueba de la misma medicina, sin que pueda subestimarse, lo que lamentablemente ocurrió es fruto de la inoperancia del Asamblea Nacional y de la aptitud inepta de Cordero y su política asambleísta corrupta (incluso de aprovechamiento de recurso nacionales como el avión presidencial para paseos y disfrutes en Canadá).
Los agresivos actos policiales revelan la actual política autoritaria del régimen correista, las posturas insolentes del propio presidente muestran su realidad cuyo mayor peligro es la variante de los que desde ahora puede calificarse de fascistoide, al tomarse obligatoriamente señales de comunicación para trasmitir una sola cadena nacional, lo que muestra debilidad y miedo a lo que llaman “golpe de estado” del inefable Lucio Gutiérrez ex presidente de la república. 

El deterioro de una Asamblea Nacional, reclama este hecho violento a pesar del silencio y el miedo del pueblo ecuatoriano. 
Cc. Mateo
La tarea fundamental de los estudiantes
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Discurso resumen en el Primer Encuentro Internacional de Profesores y Estudiantes de Arquitectura, el 29 de septiembre de 1963
ERNESTO CHE GUEVARA.

"La tarea de ustedes, compañeros estudiantes es cumplir al máximo las indicaciones de Lenin: «Cada revolucionario debe ser en su lugar de trabajo, de lucha, el mejor.» Y a ustedes les corresponden el lugar de lucha de la Universidad, del estudio, la preparación urgente de nuestros profesionales para suplir las faltas que teníamos, las lagunas que nos dejó el imperialismo al llevarse a nuestros cuadros, el atraso general del país, y construir aceleradamente la sociedad."
"Esa es la tarea fundamental, tarea que por ser fundamental no es única, porque nunca se puede dejar de lado el estudio consciente de la teoría y no se puede dejar de lado la posibilidad de tener que empuñar el fusil en cada momento, y la necesidad permanente de defender a la Revolución con las armas ideológicas en cada minuto de la vida."...
Quisiera agregar algo para mis compañeros los estudiantes de Cuba. Como ya esto es un poco específico, un poco provinciano para ustedes, les ruego que, sencillamente, hagan como si no hubieran oído si no les interesa el tema. Pero a nuestros estudiantes hay que atenderlos, y atenderlos todos los días. Nuestra juventud ha nacido en medio de grandes conmociones. Este es un pueblo en el que hace pocos años los marineros norteamericanos hacían necesidades en la cabeza de nuestro Apóstol Martí, y hoy es un pueblo enteramente erguido contra el imperialismo norteamericano. Se ha producido un fenómeno extraordinario de cambio total de la conciencia de las masas en pocos años de trabajo revolucionario. Pero como en todos los cambios súbitos y drásticos no todo queda claro, y no todo está claro en la mente de nuestros estudiantes, y no está la mente de nuestros estudiantes como la de nuestro pueblo, exentas de una gran cantidad de dudas.
Por eso queríamos insistir una vez más, en este momento de lucha, en el que nosotros estamos directamente colocados contra el imperialismo yanqui, en que nos amenaza todos los días, en el que es patente su agresividad, en el que la tarea del estudiantado es más importante que nunca. Tiene que acelerar sus estudios, para ser los verdaderos artífices de la sociedad nueva, pero al mismo tiempo tiene que profundizar su conciencia con objeto de saber exactamente cómo y en qué forma se debe hacer esa sociedad, para no ser un mero constructor sin ideas sino poner sus manos, su cabeza, su corazón al servicio de la sociedad que nace. Y al mismo tiempo tiene que estar también con el fusil en la mano, porque la defensa de nuestra sociedad no es una tarea que deba recaer sobre los hombres de una u otra capa de la sociedad. La defensa de la Revolución cubana es tarea continua de todos los cubanos en todos los momentos, en todas las trincheras.
La tarea de ustedes, compañeros estudiantes es cumplir al máximo las indicaciones de Lenin: « Cada revolucionario debe ser en su lugar de trabajo, de lucha, el mejor.» Y a ustedes les corresponden el lugar de lucha de la Universidad, del estudio, la preparación urgente de nuestros profesionales para suplir las faltas que teníamos, las lagunas que nos dejó el imperialismo al llevarse a nuestros cuadros, el atraso general del país, y construir aceleradamente la sociedad.
Esa es la tarea fundamental, tarea que por ser fundamental no es única, porque nunca se puede dejar de lado el estudio consciente de la teoría y no se puede dejar de lado la posibilidad de tener que empuñar el fusil en cada momento, y la necesidad permanente de defender a la Revolución con las armas ideológicas en cada minuto de la vida.
Es una tarea dura, es una tarea que pone en tensión la fuerza de nuestro estudiantado. Esta es una generación de sacrificio. Esta generación, nuestra generación, no tendrá ni remotamente los bienes que tendrán las generaciones que sigan. Y tenemos que estar claros, conscientes de eso, conscientes de nuestro papel, porque hemos tenido la inmensa gloria de ser la vanguardia de la Revolución en América, y tenemos hoy la gloria de ser el país más odiado por el imperialismo. En todo momento estamos a la vanguardia de la lucha. No hemos renunciado ni un solo de nuestros principios, no hemos sacrificado ni uno solo de nuestros ideales, y nunca hemos dejado de cumplir ni uno solo de nuestros deberes. Por eso estamos a la cabeza, por eso tenemos esa gloria que siente cada cubano en cada lugar del mundo que visita. Pero también eso exige esfuerzo.
Esta generación, que ha hecho posible el aparente milagro del surgimiento de la revolución socialista a unos pasos del imperialismo norteamericano, tiene que pagar la gloria con su sacrificio. Tiene que sacrificarse día a día para construir el mañana con su esfuerzo.
Ese que ustedes quieren, ese que ustedes sueñan, en que todos los materiales, todos los medios, toda la técnica van a estar a disposición de ustedes para que los transformen, les den el soplo vital -si me permiten esta frase un poco idealista- y los pongan al servicio del pueblo.
Por eso tenemos que construir los bienes materiales, rechazar el ataque del imperialismo y luchar contra todas las dificultades. Por eso nuestra generación tendrá un lugar en la historia de Cuba, y un lugar en la historia de América. Nunca debemos fallar a la esperanza que todos los compañeros revolucionarios, que todos los pueblos oprimidos de América y quizás del mundo, tienen puesta en la Revolución Cubana.
Además, nunca debemos olvidar que la Revolución cubana, por la fuerza de su ejemplo, no actúa solo aquí, internamente, y que sus deberes están más allá de las fronteras de Cuba: el deber de expandir la llama ideológica de la Revolución por todos los rincones de América, por todos los rincones del mundo donde se nos escuche; el deber de ser sensibles ante todas las miserias del mundo, ante todas las explotaciones y las injusticias; el deber que sintetiza Martí en una frase que muchas veces hemos dicho, y que siempre debemos tener en la cabecera de nuestra cama, en el lugar más visible, y es aquello de que «Todo hombre verdadero debe sentir en la mejilla el golpe dado a cualquier mejilla de hombre».
Esa debe ser la síntesis de las ideas de la Revolución hacia todos los pueblos del mundo. Y así debe estar siempre nuestra juventud: libre, discutiendo, intercambiando ideas, preocupada por lo que pasa en el mundo entero, abierta a la técnica de todo el mundo, recibiendo de todo el mundo lo que nos pueda dar, y siempre sensible a la lucha, a las desgracias, a las esperanzas de los pueblos oprimidos.
EN ESA FORMA IREMOS CONSTRUYENDO NUESTRO FUTURO
El sistema de Gobierno

El problema político del sistema gubernamental es el más importante de aquellos que se presentan a las sociedades humanas.  

A menudo el conflicto que surge en el seno de una familia tiene su origen en este problema.

Este problema ha adquirido mayor   gravedad después de la aparición de las sociedades modernas.

Actualmente los pueblos se enfrentan a este problema persistente y las sociedades soportan los numerosos riesgos y extremas consecuencias de que él se deriva. Estas sociedades no han tenido todavía éxito para encontrarle una solución definitiva y democrática. Este” LIBRO VERDE” presenta la solución teórica definitiva al problema del “aparato gubernamental.”

En el mundo actual, la totalidad de los regímenes políticos son el resultado de la lucha que libran los distintos sistemas de Gobierno para alcanzar el poder, ya sea esta lucha pacífica o armada, como la lucha de clases, de sectas, de tribus, de partidos o de individuos se liquida siempre por el éxito de uno de estos sistemas, individuo, grupo partido o clase y por la derrota del pueblo, en consecuencia, la derrota de la verdadera democracia.

La lucha política que conduce a la victoria de un candidato con, por ejemplo el 51 por 100 del conjunto de los votos de los electores conduce a un sistema dictatorial, pero bajo un disfraz democrático. En efecto, 49 por 100 de los electores están gobernados por un sistema de Gobierno que ellos no han elegido y que, por el contrario les ha sido impuestos. Y eso es la dictadura. 

Esta lucha política puede conducir también a la victoria de un sistema de poder que no represente más que a la minoría, especialmente cuando los votos de los electores se reparten entre un conjunto de candidatos de los que uno de ellos obtiene más votos que cada uno de los otros considerados individualmente. Pero si se sumasen los votos obtenidos por los “derrotados” se conseguiría una gran mayoría. Sin embargo es proclamado vencedor el que tiene el menor número de votos, y el éxito! se considera legal y democrático! Pero, en realidad se instaura una cobertura democracia falsa.

Esta es la verdad de los regímenes políticos que dominan el mundo actual.

Su falsificación de la verdadera democracia aparece claramente: se trata de regímenes dictatoriales.
Fragmento LIBRO VERDE. 
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“!Estamos de cara a la historia y, sencillamente, no podemos tener miedo¡".

Che
Caminos
Palabra de Liberación
En beneficio del pueblo:
Se autoriza y se insta la reproducción
y difusión para la formación consciente de
una verdadera Liberación Nacional.
Cualquier sugerencia a nuestro correo
comuna.ln@gmail.com
   Buzón de Mensajes 
Semblanza del Comandante Mono Jojoy

Carlos Aznárez

El Comandante Jorge Briceño nació de madre y padre guerrilleros, vivió prácticamente toda su vida alzado en armas, y en ese andar, se emparentó con Marulanda, con Jacobo Arenas, con Alfonso Cano, con Simón Trinidad, con Sonia, con Raúl Reyes, y al igual que Camilo Torres, el Cura Manuel Pérez, el Comandante Gabino y otros insurgentes como ellos, abandonaron todas las comodidades que da la vida “normal”, precisamente para que millones de pobres de toda pobreza puedan alcanzar alguna vez la normalidad de tener comida, techo y tierra para ellos y su descendencia. 

Ni Briceño, ni Lucero Palmera, ni los que están enterrados en vida en las cárceles tumba colombianas o en las mazmorras yanquis a las que fueron extraditados, son terroristas, ni seres demoníacos o malévolos (cómo gustan tipificarlos los medios enganchados a la represión), son patriotas latinoamericanos que algún día serán homenajeados como corresponde. Como lo fueron otros tan “terroristas” como ellos, llamados Tupac Amaru, Bartolina Sisa, Manuela Sáenz, Martí, Bolívar, Sandino, Mandela, Farabundo Martí, Sendic, Ernesto Guevara, Camilo Cienfuegos, Inti Peredo, Filiberto Ojeda, Miguel Enríquez… En ese momento, quizás no tan lejano, sus ejemplos de entrega y sacrificio, estarán por encima de toda la ponzoña vertida contra ellos por quienes practican hoy el Terrorismo de Estado o masacran a nuestros pueblos. 

Por último, sólo basta desear que voces ejemplares como las de la senadora Piedad Córdoba, mujer íntegra y valiente, sea escuchada. Ella, apelando a toda lógica, sabe que la única solución a un conflicto político y armado es la negociación entre las partes. Sabe también que la insurgencia no es el problema, ya lo demostró en el Caguán. El escollo son los halcones de la muerte. Mientras su doctrina siga siendo “la solución militar”, que no nos quepan dudas: seguirá habiendo lucha.

http://www.resumenlatinoamericano.org
*Proverbio navajo:* “Sólo después que el último árbol haya sido cortado, sólo después que el último río haya sido envenenado, sólo después que el último pez haya sido pescado, sólo entonces descubrirás que el dinero no se puede comer"

Poemario 
CHE: ES EL CAMINO
Cuando Ernesto se fue

Quedó nuestro camino inconcluso

Permaneció nuestro pensamiento encendido

Y hoy no se puede apagar

Ni con las severas amenazas del presente

Con tu partida se encendió una estrella

Que hoy ilumina nuestro camino

 Donde hay pobreza e injusticia.

Sin embargo, el abismo de la muerte

No impide que continuemos tu camino pendiente
Tu imagen encontró un asilo

En cada uno de nuestros corazones
Aún te contemplo con sentimiento profundo
Aún te escucho y siento tu filosofía en mi mente
Y se que no estoy solo en este mundo.

Para continuar con tu ideología
Buscaremos lo más profundo
 Para que exista justicia y equidad
Y permita llegar a tomar el camino

De liberación nacional. 
Cc.Edu
“Poeta comunero”:
 Maestro y profesor de juventudes que abrazo desde la 

calle y la miseria la pensamiento comunero
que busca en sus letras los valores profundos del

Revolucionario, escalón más alto del ser humano.

 
Graffiti


Somos el viento fresco que viene 

de las montañas y envuelve las hojas secas del camino…

Hasta la victoria siempre

Comuneros Ln
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